CURRICULUM VITAE ET STUDIORUM DEL DOTT. GIOVANNI MARIA TICCA

· Giovanni Maria Ticca, nato a Roma il 19-09-1967
· Codice Fiscale: TCCGNN67P19H501X

· Stato civile: separato.
· Nel 1986 ha conseguito il diploma di maturità classica presso il liceo statale G. Mameli di Roma.

· Lo stesso anno si è iscritto al I anno del corso di laurea in Medicina e Chirurgia all’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nel biennio 1991-1993 è stato interno nell’Istituto di Clinica Dermatologica del Policlinico “Umberto I” di Roma, dove ha preparato la tesi di laurea.

· Dal 1990 al 1994 ha collaborato all’interno dello studio di Medicina Generale diretto dal Prof. Antonio Migliaccio, della Usl RM G.

· In data 20 luglio 1993 si è laureato in Medicina e Chirurgia presso la suddetta Università degli Studi, con una votazione di 110 e lode, discutendo la seguente tesi: “ Eziopatogenesi del lupus erythematosus: ipotesi e realtà scientifiche”.

· In data 20 settembre 1993 ha conseguito l’abilitazione all’esercizio della professione medica, con il massimo dei voti.

· Sempre nel mese di settembre 1993 ha vinto, come primo fra tutti i candidati, il concorso per l’ammissione al corso di specializzazione in Dermatologia e Venereologia all’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.

· Nel corso della specializzazione ha seguito per circa tre anni l’Ambulatorio Oncologico della Clinica Dermatologica, per circa 10 mesi l’ambulatorio di Malattie Sessualmente Trasmesse, e per circa 2 anni quelli di Dermatologia Correttiva e Terapia Fisica.

· Si è specializzato in Dermatologia e Venereologia in data 27 novembre 1997, con una votazione di 70 e lode, discutendo la tesi : “Difficoltà terapeutiche nella patologia dell’apparato genitale: il lichen sclero-atrofico”.
· Dal giugno 1998 al giugno 2000, presso l’Istituto di Clinica Dermatologica del Policlinico “Umberto I” di Roma ha usufruito di una borsa di studio erogata da Boehringer Ingelheim Italia, per un protocollo di studio di tollerabilità locale e fotosensibilità del feprazone crema al 5% in volontari sani ed in soggetti affetti da dermatite allergica da contatto.

· Dal maggio 2007 al 2015 è stato consulente dermatologo presso l’Ospedale Riabilitativo di Alta Specializzazione di Motta di Livenza (TV);

· Dal febbraio 2008 è consulente dermatologo presso l’Ospedale Israelitico di Roma;
· Nell’anno accademico 2009-2011 ha conseguito, presso l’Università di Tor Vergata di Roma, il titolo di Master di II Livello in Dermoscopia, discutendo in data 16/06/2012 la tesi “Un caso di eritroplasia di Queyrat”, e ottenendo il voto di 110 e lode;
· E’ responsabile del servizio di consulenza dermatologica dell’International Medical Center, struttura con sede a Roma, in via Firenze 47;

· a partire dal 15\05\2001, e sino al 2006, ha lavorato come consulente per l’ASSILT (Assistenza Sanitaria Integrativa ai lavoratori della Telecom Italia), nell’ambito del programma di prevenzione oncologica dermatologica messo in atto dalla suddetta struttura con apparecchio di epiluminescenza digitale;
· dal gennaio 1999 al giugno 1999, e dal gennaio 2000 al giugno 2000, ha partecipato al Corso di Perfezionamento in   “Dietoterapia e nutrizione clinica”, concluso con la discussione della tesi “ Ruolo e fabbisogno vitaminico nella pratica sportiva”, e superando l’esame finale con il massimo dei voti;

· dal 1997 ad oggi, ha lavorato e lavora, come consulente medico-legale di parte, presso vari studi legali, elaborando circa 350 perizie medico-legali;
· a partire dal 16/10/2003 è stato iscritto nell’ Albo dei C.T.U. (consulenti tecnici d’ufficio) del Tribunale Civile di Roma;

· a partire dal 12/11/2003 è stato iscritto nell’ Albo dei periti del Tribunale Penale di Roma;

· Conoscenze linguistiche: inglese, buono parlato, buono scritto.

· Conoscenze informatiche: Windows, Word, Excel, applicativi per internet.

· Pubblicazioni e lavori scientifici:


Nel 1993, su La Rivista di Scienza dell’Alimentazione, “Ruolo e dosi consigliate di acido ascorbico in varie condizioni: un aggiornamento”;

nel settembre 1994, al 69° Congresso Nazionale della SIDEV”, ha partecipato alla stesura della comunicazione dal titolo: “Manifestazioni cutanee in corso di alcaptonuria: descrizione di un caso”

nel gennaio 1995, alla VII Riunione di “Giornate di terapia in Dermovenereologia”, ha partecipato alla stesura della comunicazione dal titolo: “La ricerca di micrometastasi nel linfonodo sentinella nella terapia chirurgica del melanoma maligno”;

nel giugno 1995, al 70° Congresso Nazionale della SIDEV, ha partecipato alla stesura della comunicazione dal titolo: “Melanoma cutaneo: valutazione dell’attività NK prima e dopo somministrazione di cimetidina”;

nell’ottobre 1995, nel corso delle XII Giornate di Dermatologia Clinica, ha partecipato alla stesura della comunicazione con titolo:  “Angiosarcoma in soggetto Hiv positivo”;

nel settembre 1996, al XXXV Congresso Nazionale dell’ ADOI, a Fiuggi, nella sessione dermatiti infettive, ha presentato il poster:  “Condilomatosi vera e falsa”;

nel settembre 1996, al XXXV Congresso Nazionale dell’ ADOI, a Fiuggi, ha presentato una comunicazione libera, dal titolo:  “Trattamento del lichen sclero-atrofico del glande con ciclosporina”;

nel 1996, su Med Italia Dermatologica, Anno II,Vol.1: “Patologia da spirale nel sesso maschile”;

nel 1996, su Medicina Moderna: “Attualità sulla micobatteriosi cutanea. Osservazioni personali”;

nel 1996, su Dermotime: “Su un caso di ulcera venerea molle”;

nel 1996, su Polizia Sanitaria, anno IV, n.10: “Leishmaniosi cutanea”;

nel 1996, su Polizia Sanitaria, anno IV, n.10: “Vacanza sul Mar Morto per curare la psoriasi”;

nel 1997, sul Giornale Italiano di Dermatologia e Venereologia, n.132: “Ciclosporina e LSA del glande”.

· Corsi di aggiornamento:

Nel maggio 1994 ha partecipato al Corso Teorico-Pratico di peeling chimico, all’Hotel Villa Pamphili a Roma;

nel maggio 1994 ha partecipato allo Stage per la presentazione delle procedure informatiche denominate “New Day-Chemioterapia” presso l’Università Cattolica di Roma;

nel settembre 1994 ha partecipato alla riunione interregionale centro sud ed isole della SIDEV, all’ Università Cattolica

del Sacro Cuore;

nel marzo 1995, ha partecipato al I convegno su “Sanità e ambiente: patologie e problematiche ambientali”;

nell’aprile 1995 ha partecipato al XVI Congresso Nazionale della Società Italiana di Medicina Estetica;

nell’ottobre 1995 ha partecipato al Convegno “XII giornate di Dermatologia Clinica, Riunione SIDEV interregionale Centro Sud e Isole”;

nel 1995 ha partecipato agli Incontri organizzati dall’Unione Dermatologica Romana presso il CNR;

dal 17 gennaio al 6 marzo 1996 ha frequentato il “Corso di Aggiornamento e Formazione Professionale in Clinica Dermatologica” all’Ordine dei Medici di Roma;

nel 1996 ha partecipato agli Incontri organizzati dall’Unione Dermatologica Romana presso l’Accademia di Storia dell’Arte Sanitaria a Roma;

nel marzo 1996 ha partecipato alla riunione di Dermatologia denominata “Il melanoma”, tenutasi all’Accademia di Storia dell’Arte Sanitaria a Roma, collaborando alla comunicazione “Valutazione immunitaria dell’ospite”;

nel marzo 1996 ha partecipato al Convegno di aggiornamento “Infezioni umane da Chlamydia: clinica e metodologie diagnostiche”;

nel maggio 1996 ha partecipato al “Corso di Aggiornamento in Dermatologia Tropicale, Medicina delle Migrazioni e Medicina del Turismo”;

da gennaio ad aprile 1997 ha partecipato agli “ Incontri ‘97” organizzati dall’Unione Dermatologica Romana presso l’Accademia di Storia dell’Arte Sanitaria a Roma;

nel marzo 1997 ha partecipato al XVIII Congresso Nazionale della Società Italiana di Medicina Estetica, a Roma;

nel gennaio 1998 ha partecipato al Congresso “Giornate di Dermatologia clinica” a Roma; 

nel febbraio e nell’aprile 1998 ha partecipato agli “Incontri di Dermatologia Clinica”, svoltisi all’IDI;

nell’ottobre 1998 ha partecipato al “Upgrade meeting on dermocosmetology and aesthetic surgery of the face”, all’ IDI;

nel giugno 1999 ha partecipato al Congresso Nazionale della Società Italiana Dermatologia e Venereologia;

nel luglio 2000 ha partecipato al corso di aggiornamento: “Incontro multidisciplinare in tema di HPV”;

nel giugno 2001 ha partecipato al I Congresso Nazionale Unificato di Dermatologia e Venereologia ADOI-SIDEV;

nel giugno 2001 ha partecipato al Corso di base in tricologia G.I.TRI. tenutosi a Roma nell’ambito del I Congresso Nazionale Unificato di Dermatologia e Venereologia ADOI-SIDEV;

il 2 febbraio del 2002 ha partecipato al III INCONTRO CLINICO-PATOLOGICO ROMANO;

il 9 febbraio del 2002 ha partecipato al “II Corso di peeling e Microterapia per il trattamento della cellulite”, organizzato a Roma dall’ ISPLAD (International Society of Plastic and Aesthetic Dermatology);

il 23 febbraio del 2002 ha partecipato alla Conferenza sul tema “Il dermatologo ed il medico di medicina generale”, organizzato a Roma dall’ UUDR (Unione Università Dermatologiche Romane);

il 1 marzo del 2002 ha partecipato al I Corso di Formazione in Dermatoscopia, organizzato a Roma dall’ ISPLAD;

il 24 maggio del 2002 ha partecipato al III Corso di Formazione in Dermatoscopia “Il referto”, organizzato a Roma dall’ ISPLAD;

dal 4 all’8 settembre del 2002 ha partecipato al XI Congresso Nazionale dell’AIDA (Associazione Italiana Dermatologi Ambulatoriali), tenutosi a Napoli;

nei mesi di settembre, ottobre e novembre 2002 ha partecipato al Corso di Aggiornamento in Dermatologia Oncologica, organizzato dall’ UUDR;

in data 24\01\2003 ha partecipato al Corso di epiluminescenza tenutosi a Roma;

nel mese di giugno 2003 ha partecipato al  Congresso Nazionale di Dermatologia e Venereologia SIDEV;

dall’1 al 4 ottobre 2003 ha partecipato. a Capri, al XLI Congresso Nazionale ADOI, nell’ambito del quale ha frequentato il “Corso di Aggiornamento in Clinica e Laboratorio delle Malattie Sessualmente Trasmesse;

nei giorni 17 e 18 gennaio 2004 ha partecipato, a Catania, alla XI edizione delle Giornate di Terapia in Dermovenereologia;

nei giorni 17,18,19 e 20 novembre 2004 ha partecipato al Congresso Europeo di Dermatologia e Venereologia EADV, tenutosi a Firenze;

dall’8 all’11 giugno 2005 ha partecipato al Secondo Congresso Nazionale Unificato di Dermatologia e Venereologia, tenutosi a Genova;

il 1/04/06 ha partecipato a Roma all’”Acne Day”;

il 23/09/2006 ha partecipato a Roma alla Riunione Regionale Congiunta SIDeMAST-ADOI, dal titolo “Argomenti di Dermatologia Clinica”;

il 29 e 30/09/2006 ha frequentato a Roma il II Corso di aggiornamento in dermatologia clinica e cosmetologia, dal titolo:”Le Nuove Terapie Emergenti in Dermatologia”;

il 21/10/2006 ha frequentato a Roma il Corso Teorico-Pratico “Dermoscopia: Corso Avanzato”;

dal 4 al 06/05/2007 ha partecipato a Roma al XXVIII Congresso della Societa’ Italiana di Medicina Estetica;

dal 6 all 9 giugno 2007 ha partecipato al Terzo Congresso Nazionale Unificato di Dermatologia e Venereologia, tenutosi a Roma;

il 20/10/2007 ha partecipato al “Corso avanzato di Dermatologia Estetica e Correttiva” a Roma;

il 16 e 17/05/2008 ha partecipato al “Corso avanzato di Dermatoscopia” a Roma;

dal 28 al 31 maggio 2008 ha partecipato al Quarto Congresso Nazionale Unificato di Dermatologia e Venereologia, tenutosi a Napoli;

dal 19 al 20 marzo 2009 ha partecipato al Congresso Annuale AIDNID, tenutosi a Napoli;

il 30 ottobre 2009 ha partecipato a Roma all’Acne Day;

il 28 novembre 2009 ha partecipato al convegno a Roma “linea diretta tra il territorio e il centro Psocare”;

il 5 e 6 febbraio 2010 ha partecipato a Roma, in qualità di relatore, alle “Giornate di dermatologia estetica”;

dal 25 al 27 marzo 2010 ha partecipato al Congresso Annuale AIDNID, tenutosi a Roma;

dal 16 al 17 aprile 2010 ha partecipato, a Palermo, al Corso di Dermoscopia “Dermoscopia in tour”;

dal 19 al 21 maggio 2010 ha partecipato, a Rimini,all’85° Congresso Nazionale SIDeMaST;

l’ 8 e 9 ottobre 2010 ha partecipato a Roma, in qualità di relatore, al “Corso teorico-pratico Anti-aging”;
il 15 e 16 ottobre 2010 ha partecipato a Roma, al I Workshop Internazionale di Dermoscopia e Gestione Pazienti con Tumori Cutanei;
dal 31 marzo al 2 aprile 2011 ha partecipato, a Venezia al Congresso Annuale AIDNID;
dal 28 al 30 aprile 2011 ha partecipato, a Roma, al Corso di Dermoscopia “Dermoscopia in tour”;
dal 10 al 12 maggio 2012 ha partecipato al Congresso Annuale AIDNID, tenutosi a Firenze;
dal 23 al 26 maggio 2012 ha partecipato al XXI Congresso Nazionale AIDA, tenutosi a Villasimius;
dal 21 al 24 novembre 2012 ha partecipato all’87esimo Congresso Nazionale SIDeMaST;

dal 2 al 3 maggio 2014 ha partecipato al Convegno dell’Accademia Dermatologica Romana “Work in progress”, tenutosi a Sabaudia;

il 28 e 29 novembre 2014 ha partecipato a Roma, al V Workshop di Dermoscopia e Gestione Pazienti con Tumori Cutanei;
il 27 e 28 novembre 2015 ha partecipato a Roma, al VI Workshop di Dermoscopia e Gestione Pazienti con Tumori Cutanei;
il 25 e 26 novembre 2016 ha partecipato a Roma, al VII Workshop di Dermoscopia e Gestione Pazienti con Tumori Cutanei;
il 24 e il 25 marzo 2017 ha partecipato al IV INCONTRO DI CASISTICA DERMATOSCOPICA INTERATTIVA, tenutosi a Sabaudia;

il 1 e 2 dicembre 2017 ha partecipato a Roma, al VIII Workshop di Dermoscopia e Gestione Pazienti con Tumori Cutanei;
il 13 ottobre 2018 ha partecipato al Corso “Cheratosi attinica: esperienze a confronto”;

dal 6 al 9 novembre 2018 ha partecipato a Barcellona al nono World Meeting of Interdisciplinary Melanoma/Skin Cancer Centers;

il 23 e 24 novembre 2018 ha partecipato a Roma, al IX Workshop di Dermoscopia e Gestione Pazienti con Tumori Cutanei;

dal 10 al 15 giugno 2019 ha partecipato al 24esimo Congresso mondiale di Dermatologia a Milano;

il 25 e il 26 ottobre 2019 ha partecipato al VI INCONTRO DI CASISTICA DERMATOSCOPICA INTERATTIVA, tenutosi a Sabaudia;

il 22 e 23 novembre 2019 ha partecipato a Roma, al X Workshop di Dermoscopia e Gestione Pazienti con Tumori Cutanei;

